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                              PREFEITURA MUNICIPAL DE GOVERNADOR EDISON LOBA O - MA 
                             CONCURSO PU BLICO PARA PROVIMENTO DE CARGOS 

CARGO: 

 

TURNO: MANHÃ 

MÉDICO 

INSTITUTO MACHADO DE ASSIS - IMA CONCURSO PÚBLICO DA PREFEITURA MUNICIPAL DE GOVERNADOR EDISON LOBÃO - MA 

FOLHA DE ANOTAÇÃO DO GABARITO - ATENÇÃO: Esta parte somente deverá ser destacada pelo fiscal da sala, após o término da prova. 

 

 

LEIA COM ATENÇÃO AS INSTRUÇÕES ABAIXO 

01 – Examine se a prova está completa, se há falhas ou imperfeições gráficas que 

causem dúvidas. Qualquer reclamação somente será aceita até os 15 minutos iniciais. 

02 – A prova consistirá de 40 questões com quatro alternativas (A, B, C, D) das quais 

apenas uma é verdadeira. Leia atentamente cada questão e escolha a alternativa, 

marcando sua resposta no cartão resposta, cobrindo levemente todo o espaço 

correspondente à letra a ser assinalada. 

03 – Durante a prova, é vedado o intercâmbio e o empréstimo de qualquer material 

entre os candidatos. 

04 – Não poderão ser utilizados, durante a prova, recursos como: régua, dicionário, 

boné, calculadora, relógio digital, bem como outro material que possa indicar tentativa 

de fraude. 

05 – Esta prova terá duração de 4 horas, com inicio às 09h e término às 13h. 

NOME DO CANDIDATO(A) 

CADERNO DE PROVA OBJETIVA 

 

INFORMAÇÕES ADICIONAIS 
 

SITE: 

WWW.INSTITUTOMACHADODEASSIS.COM.BR 
 

Telefone: 

(86) 9438-4081 
 

E-mail: 

Ima.edisonlobao2014@outlook.com 

 

http://www.institutomachadodeassis.com.br/
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CONCURSO PÚBLICO DA PREFEITURA DE GOVERNADOR EDISON LOBÃO 

CARGO: MÉDICO 

LINGUA PORTUGUÊSA – QUESTÕES DE 01 A 10 
 

01) Sobre os aspectos gerais da linguagem, julgue 

cada item verdadeiro (V) ou falso (F) e marque 

a alternativa correta. 

 

I. Ser eminentemente social, o homem precisa, 

para (sobre)viver, comunicar-se com seus 

semelhantes. Para isso ele tem um dom de 

natureza inato: a faculdade de (re)criar e 

manipular sistemas de comunicação. Essa 

faculdade criativa é a linguagem. 

II. Nem toda comunicação se realiza por meio de 

um sistema de sinais convencionado. Nem 

sempre é preciso haver um código para que seja 

possível entender uma mensagem. 

III. A utilização da língua sempre dependerá do 

contexto em que se insere. Tanto a língua falada 

quanto a escrita são utilizadas em diversos 

níveis: padrão, coloquial, regional, técnico. 

IV. Linguagem designa também todo sistema de 

signos (palavras, sinais, sons, símbolos, 

imagens, gestos) utilizado socialmente para 

estabelecer comunicação, a qual pode ser 

apreendida por qualquer dos órgãos dos 

sentidos. 

 

(A) V, V, V, V 

(B) V, F, V, V 

(C) F, V, F, F 

(D) V, V, F, F 

 

02) Assinale a opção que contém uma oração 

coordenada sindética explicativa: 

 

(A) Chorava muito, logo estava detestando toda 

aquela situação. 

(B) Eu canto porque o instante existe. 

(C) Venha logo, pois tenho pressa. 

(D) Sua dor era tamanha que gritava 

desesperadamente. 

 

03) Desde que chegou, o rapaz só pediu um copo 

d’água. A oração em destaque é classificada 

como: 
 

(A) Quase sorria, logo estava apreciando a cena. 

(B) Eu canto porque o instante existe. 

(C) Saia logo, que eu preciso de você. 

(D) Sua fome era tanta que comeu com casca e 

tudo. 

 

 

 

 

04) Marque a alternativa incorreta quanto à 

concordância: 
 

(A) Dava duas horas e nós caíamos na rua. 

(Rubem Braga) 

(B) Faz cem anos já que se apagaram seus olhos. 

(Ferreira Gullar) 

(C) Mas havia jardins, havia manhãs naquele 

tempo! (Carlos Drummond de Andrade) 

(D) O desejo dela são uns panos chamativos, lá da 

lojinha. (José J. Veiga) 

 

05) Assinale a opção que preenche a lacuna 

corretamente com a palavra entre parênteses. 

 

(A) A passeata tinha ________ gente que a do ano 

passado. (menas) 

(B) Ela ________ resolveu acabar com o 

casamento. (mesmo) 

(C) Marcamos o encontro exatamente ao meio-dia 

e ________ . (meia) 

(D) Os desenhos das cédulas seguem ________ 

nesta quinzena. (anexas) 

 

06) Qual figura de linguagem a seguir não é uma 

figura sonora? 

 

(A) onomatopeia 

(B) aliteração 

(C) assonância 

(D) anáfora 

 

07) Indique a opção em que há a incorreta relação 

de significado dos prefixos adotados nas 

palavras: 

 

(A) decompor/decair/decrescer - ideia de negação 

ou privação 

(B) perpassar/ percorrer/ perfurar – ideia de 

movimento através 

(C) posfácio/pospor/pós-graduação – ideia de 

posição posterior 

(D) premeditar/ predispor – ideia de anterioridade. 

 

08) assinale a alternativa em que as palavras são 

rizotônicas: 

 

(A) estudo 

(B) deixarei 

(C) estudei 

(D) venderia 
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CONCURSO PÚBLICO DA PREFEITURA DE GOVERNADOR EDISON LOBÃO 

CARGO: MÉDICO 

09) Marque a opção que traz a classificação correta 

dos sujeitos das frases abaixo, 

respectivamente: 

 

“Estão pedido sua presença” 

“Vive-se melhor fora das grandes capitais” 

“Há meses que não vejo sua prima” 

 

(A) Indeterminado, determinado simples, 

inexistente. 

(B) Inexistente, indeterminado, inexistente. 

(C) Indeterminado, indeterminado, inexistente. 

(D) Determinado simples, inexistente, 

indeterminado. 

 

10) Aponte a opção em que o termo destacado é 

um objeto direto pleonástico: 

 

(A) Aos filhos, dá-lhes o melhor de si. 

(B) Suas músicas, ouço-as sempre com emoção. 

(C) Cumpri com a minha palavra. 

(D) O novo horário incomoda a mim. 

 

 
 

CONHECIMENTOS GERAIS – QUESTÕES DE 11 A 20 
 

11) “Um ano depois de vencer o prazo para a 

conclusão das obras de transposição do Rio São 

Francisco, apenas metade do projeto está pronto. 

Com o atraso, muitos municípios ainda aguardam 

pelo acesso à água.” 

Notícia veiculada no site G1.globo.com  
 

Sobre a transposição do Rio São Francisco, marque 

a opção INCORRETA: 

(A) 5% da superfície do semiárido será atendida 

pela transposição do rio São Francisco. 

(B) O projeto contará com construções de 

barragens e usinas termoelétricas. 

(C) O projeto consiste na construção de dois canais 

para levar uma pequena parte da água do rio 

para o interior dos estados do Ceará, 

Pernambuco e Rio Grande do Norte. 

(D) Espera-se com a transposição do São Francisco 

abastecer a população do sertão e criar polos 

de agricultura. 
 

12) “A exportação de minério de ferro do Brasil 

em outubro somou 32,51 milhões de 

toneladas, o maior volume mensal do ano, mas 

ainda assim ficou ligeiramente abaixo do total 

exportado no mesmo mês do ano passado, de 

acordo com dados da Secretaria de Comércio 

Exterior (Secex) divulgados nesta sexta-feira.” 

Notícia veiculada no site: exame.abril.com.br 

 

O Brasil é o segundo maior produtor de minério de 

ferro, conforme o U.S. Geological Survey e a 

UNCTAD - Conferência das Nações Unidas para o 

Comércio e o Desenvolvimento (2011). O alto teor 

de ferro do minério encontrado no país nos coloca 

em posição destacada no mercado mundial. Por 

isso, o minério de ferro está entre os cincos 

principais itens exportados pelo Brasil. 

 

Os estados brasileiros que possuem as maiores e 

principais reservas de minério de ferro são: 

(A) Minas Gerais e Pará. 

(B) Maranhão e São Paulo. 

(C) Piauí e Amazônia. 

(D) Pernambuco e Mato Grosso. 

 

13) Desde o ano de 2013, o nome de Edward 

Snowden tem circulado na mídia internacional. 

Quem é Edward Snowden? 

 

(A) Um grande inventor do setor de informática, 

co-fundador da Apple e responsável por 

revolucionar a telefonia e computadores 

pessoais através dos smartphones e tablets 

que faleceu no ano passado. 

(B) Ex-analista da inteligência americana que 

tornou públicos detalhes de várias programas 

altamente confidenciais de vigilância eletrônica 

dos governos de Estados Unidos e Reino Unido. 

(C) Presidente francês que teve seu caso 

extraconjugal com atriz exposto na revista 

francesa “Closer”. 

(D) Vencedor do prêmio Nobel de Medicina 2013 

pelo trabalho sobre como os hormônios são 

transportados através das células, o que 

representou um avanço no conhecimento sobre 

doenças como a diabetes e Alzheimer. 

 

14) Sobre a produção agrícola, no cenário mundial, 

escolha a alternativa INCORRETA: 

 

(A) A evolução da capacidade de produção, nos 

últimos 50 anos, foi em média superior ao 

crescimento da população mundial. 

(B) Os investimentos e o controle da produção 

agrícola por grandes empresas disseminou a 

utilização de produtos apropriados à correção 

do solo, de adubos químicos, de agrotóxicos, 

de rações, de sementes geneticamente 

modificadas, etc. 

(C) O Brasil em seu imenso território, coloca-se 

entre os dez maiores exportadores agrícolas 

mundiais, desenvolve uma agricultura moderna 

e de elevada competitividade e possui o maior 

rebanho bovino comercial do mundo. 
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CONCURSO PÚBLICO DA PREFEITURA DE GOVERNADOR EDISON LOBÃO 

CARGO: MÉDICO 

(D) A partir do início deste século, os países 

desenvolvidos criaram uma estratégia de 

elevação da produção agrícola mundial por 

meio da introdução de técnicas mais 

apropriadas de cultivo, mecanização, uso de 

fertilizantes, defensivos agrícolas e a utilização 

de sementes VAR (Variedades de Alto 

Rendimento) em substituição às sementes 

tradicionais, menos resistentes aos defensivos 

agrícolas. 

   

15) A nanotecnologia é a engenharia de materiais 

em escala de átomos e moléculas. A partir do 

momento que os cientistas conseguiram 

manipular átomos e moléculas para produzir 

objetos funcionais em escala nanométrica, um 

leque de possibilidades tecnológicas surgiu em 

vários campos do conhecimento humano. 

 

Sobre a nanotecnologia identifique a alternativa 

INCORRETA: 

(A) Apesar dos avanços a nanotecnologia ainda 

não movimenta grandes somas de dinheiro. A 

estimativa é de que, até 2015, o mercado 

global para produtos e processos baseados em 

nanotecnologia não terá passado de US$ 1 

bilhão. 

(B) Em termos de produtos desenvolvidos com 

nanotecnologia, já temos a língua eletrônica, 

um sensor para líquidos capaz de identificar os 

diferentes tipos de sabor, inclusive os 

semelhantes, tais como água mineral. 

(C) Em 2001, na Europa, foi lançado um vidro 

autolimpante que, a partir da aplicação de uma 

película de material ativo, reage com a água, 

eliminando a sujeira quando, por exemplo, o 

vidro toma chuva. 

(D) No setor têxtil já se desenvolveu um tecido 

com fibras recobertas de nanomaterial de 

prata, que dá ao tecido propriedades 

antimicrobiana, antiodor e termorreguladora, 

além de uma secagem rápida. 

 

16) Acossado pelo escândalo dos grampos em 

telefones e e-mails de milhões de pessoas, o 

presidente atual dos Estados Unidos, Barack 

Obama, ficou na defensiva a respeito da 

atitude do governo feita supostamente em 

nome do combate ao terrorismo. Obama 

procurou ressaltar que o governo não tem 

acesso ao conteúdo das gravações. "Ninguém 

está ouvindo as ligações", defendeu-se. Fazer 

escuta telefônica, monitorar SMS, torpedos, 

mensagens de texto e e-mail etc., salvo com 

autorização judicial, constitui crime de: 

 

(A) Calúnia. 

(B) Difamação. 

(C) Apropriação indébita. 

(D) Invasão de privacidade. 

 

17) Um grupo de cinco países vem-se destacando 

no cenário mundial contemporâneo como 

países em desenvolvimento. Trata-se de 

nações com economias emergentes de 

características semelhantes, conhecidos pelo 

acrônimo BRICS, cunhado pelo economista Jim 

O’Neill. Além da Índia, da Rússia, da África do 

Sul e do Brasil, compõe esse grupo 

 

(A) China. 

(B) Coreia do Norte. 

(C) Cuba. 

(D) Canadá. 

 

18) No Brasil, somente em janeiro de 2014, foram 

vendidos cerca de 312,6 mil veículos, incluindo 

ônibus e caminhões, mas nos meses seguintes 

houve uma desaceleração, fazendo com que as 

vendas diárias na primeira quinzena de 

fevereiro apresentassem queda de 25% em 

relação ao mês anterior e 18% em comparação 

ao mesmo período em 2013, podendo estes 

números interferir negativamente no PIB 

brasileiro. Para os economistas, tal 

comportamento dos consumidores em janeiro 

de 2014 atribui-se:  

 

(A) Ao recebimento do 13º e 14º salários de 

alguns segmentos profissionais que antes 

representavam uma parcela menor no 

consumo deste produto. 

(B) Ao aumento do Imposto sobre Produtos 

Industrializados (IPI) no início de janeiro, 

levando os consumidores a adquirirem os 

últimos veículos com incentivo tributário. 

(C) A diminuição do valor das parcelas através de 

prazos mais elásticos, associado aos recursos 

financeiros nesta época do ano. 

(D) A isenção ou diminuição significativa da 

entrada, associada à desburocratização das 

pesquisas referentes às restrições de crédito. 
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CONCURSO PÚBLICO DA PREFEITURA DE GOVERNADOR EDISON LOBÃO 

CARGO: MÉDICO 

19) Depois de decorridos 126 anos da edição da 

Lei Áurea que aboliu a escravatura no Brasil, 

episódios tais como: uma cliente que se recusa 

a ser atendida por uma funcionária negra; um 

goleiro é chamado de “macaco” pela torcida 

adversária; um homem negro que entra em 

uma loja e é seguido pelo segurança ou uma 

menina que tem o cabelo afro chamado de 

“cabelo ruim”, denotam, segundo a ONU, que 

no Brasil o racismo é “estrutural e 

institucional” e que viveria em uma “falsa 

democracia racial”. 

 

Em se tratando de racismo no Brasil, julgue as 

afirmações a seguir: 

I. Os negros representam 50,7% da população 

brasileira. 

II. A população negra tem 1,6 ano de estudo a 

menos que a branca. 

III. 65,1% das vítimas de homicídios são negras. 

IV. Na população negra a taxa de mortalidade 

infantil é 60% maior que a da população branca. 

 

É correto o que se afirma apenas em: 

(A) I. 

(B) I, II. 

(C) I, II, III. 

(D) I, III, IV. 

 

20) Entrou para a história como o primeiro 

brasileiro a ter pena de morte executada no 

exterior Marco Archer Cardoso Moreira, 

condenado à morte há 10 anos por tráfico de 

drogas, teve esgotados todos os recursos 

jurídicos e diplomáticos, sendo morto por um 

pelotão de fuzilamento. O país onde este 

episódio aconteceu foi:  

 

(A) Cingapura.  

(B) Polinésia.  

(C) Indonésia.  

(D) Afeganistão.    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS DA ÁREA  

QUESTÕES DE 21 A 40 

 

21) Assinale a opção INCORRETA a respeito da 

Insuficiência Renal. 

 

(A) A Insuficiência Renal é a perda das funções dos 

rins, podendo ser aguda ou crônica. 

(B) Como os rins possuem um papel importante no 

controle da pressão arterial, quando eles não 

funcionam adequadamente, a pressão arterial 

pode se elevar anormalmente, o que por sua 

vez, leva à piora da disfunção renal, fechando 

assim um ciclo de agressão aos rins. O 

controle correto da pressão arterial não é um 

dos pontos principais na prevenção da 

insuficiência renal. 

(C) Insuficiência renal crônica é a perda lenta, 

progressiva e irreversível das funções renais. 

Por ser lenta e progressiva, esta perda resulta 

em processos adaptativos que, até certo 

ponto, mantêm o paciente sem sintomas da 

doença. Até que tenham perdido cerca de 50% 

de sua função renal, os pacientes permanecem 

quase sem sintomas. A partir daí, podem 

aparecer sintomas e sinais que nem sempre 

incomodam muito. 

(D) A insuficiência renal aguda é caracterizada por 

redução rápida da função dos rins que se 

mantém por períodos variáveis, resultando na 

inabilidade de os rins exercerem suas funções 

básicas. Em muitas ocasiões, o paciente 

necessita ser mantido com tratamento por 

diálise até que os rins voltem a funcionar. Em 

outros casos, os rins não têm sua função 

restabelecida e o paciente precisa ser mantido 

em diálise. 

 

22) Segundo o que preceitua o Código de Ética 

Médica, são direitos dos médicos, dentre 

outros: 

 

I. Exercer a Medicina sem ser discriminado por 

questões de religião, etnia, sexo, 

nacionalidade, cor, orientação sexual, idade, 

condição social, opinião política ou de qualquer 

outra natureza. 

II. Decidir, em qualquer circunstância, levando em 

consideração sua experiência e capacidade 

profissional, o tempo a ser dedicado ao 

paciente, evitando que o acúmulo de encargos 

ou de consultas venha a prejudicá-lo. 
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CONCURSO PÚBLICO DA PREFEITURA DE GOVERNADOR EDISON LOBÃO 

CARGO: MÉDICO 

III. Suspender suas atividades, individualmente ou 

coletivamente, quando a instituição pública ou 

privada para a qual trabalhe oferecer condições 

adequadas para o exercício profissional ou não 

o remunerar digna e justamente, ressalvadas 

as situações de urgência e emergência, 

devendo comunicar imediatamente sua decisão 

ao Conselho Regional de Medicina. 

IV. Apontar falhas em normas, contratos e 

práticas internas das instituições em que 

trabalhe quando as julgar indignas do exercício 

da profissão ou prejudiciais a si mesmo, ao 

paciente ou a terceiros, devendo dirigir-se, 

nesses casos, aos órgãos competentes e, 

obrigatoriamente, à comissão de ética e ao 

Conselho Regional de Medicina de sua 

jurisdição. 

 

A quantidade de assertivas INCORRETAS é: 

(A) 1 

(B) 2 

(C) 3 

(D) 4 

 

23) A respeito do Sistema Único de Saúde, assinale 

a opção ERRADA. 

 

(A) Os serviços de saúde do Sistema Único de 

Saúde - SUS, da rede própria ou conveniada, 

ficam facultados a permitir a presença, junto à 

parturiente, de 1 (um) acompanhante durante 

todo o período de trabalho de parto, parto e 

pós-parto imediato. 

(B) O conjunto de ações e serviços de saúde, 

prestados por órgãos e instituições públicas 

federais, estaduais e municipais, da 

Administração direta e indireta e das fundações 

mantidas pelo Poder Público, constitui o 

Sistema Único de Saúde (SUS). 

(C) A assistência às pessoas por intermédio de 

ações de promoção, proteção e recuperação da 

saúde, com a realização integrada das ações 

assistenciais e das atividades preventivas é um 

dos objetivos do Sistema Único de Saúde. 

(D) Os níveis de saúde expressam a organização 

social e econômica do País, tendo a saúde 

como determinantes e condicionantes, entre 

outros, a alimentação, a moradia, o 

saneamento básico, o meio ambiente, o 

trabalho, a renda, a educação, a atividade 

física, o transporte, o lazer e o acesso aos bens 

e serviços essenciais. 

 

 

 

 

24) Os sintomas mais comuns da meningite são: 

 

I. Confusão mental e dificuldade de 

concentração. 

II. Pescoço rígido. 

III. Rachaduras e presença de manchas vermelhas 

na pele. 

IV. Convulsões. 

 

A quantidade de itens corretos é: 

(A) 1 

(B) 2 

(C) 3 

(D) 4 

 

25) A AIDS é uma doença que ataca o sistema 

imunológico devido à destruição dos glóbulos 

brancos (linfócitos T CD4+). A AIDS é 

considerada um dos maiores problemas da 

atualidade pelo seu caráter pandêmico (ataca 

ao mesmo tempo muitas pessoas numa 

mesma região) e sua gravidade. A respeito 

dessa doença, indique a opção FALSA. 

 

(A) A AIDS não tem cura, mas os portadores do 

HIV dispõem de tratamento oferecido 

gratuitamente pelo Governo. Ao procurar ajuda 

médica, em um dos hospitais especializados 

em DST / AIDS, o paciente terá acesso ao 

tratamento anti-retroviral. Os objetivos do 

tratamento são prolongar a sobrevida e 

melhorar a qualidade de vida do paciente com 

Aids, pela redução da carga viral e 

reconstituição do sistema imunológico. O 

atendimento é garantido pelo SUS, por meio 

de ampla rede de serviços. 

(B) A infecção da AIDS se dá pelo HIV, vírus que 

ataca as células do sistema imunológico, 

destruindo os glóbulos vermelhos (linfócitos T 

CD4+). A falta desses linfócitos diminui a 

capacidade do organismo de se defender de 

doenças oportunistas, causadas por 

microorganismos que normalmente são 

capazes de desencadear males em pessoas 

com sistema imune normal. 

(C) Segundo estudos, não há evidências de 

transmissão do vírus da AIDS pelo beijo. Para 

que houvesse possibilidade de transmissão, 

seria necessário que houvesse uma lesão 

grave de gengiva e sangramento na boca. O 

HIV pode ser encontrado na saliva, porém as 

substâncias encontradas nela são capazes de 

neutralizá-lo. Práticas como beijar na boca, 

fumar o mesmo cigarro, tomar água no mesmo 

copo, não oferecem riscos. 
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CONCURSO PÚBLICO DA PREFEITURA DE GOVERNADOR EDISON LOBÃO 

CARGO: MÉDICO 

(D) O HIV pode ser transmitido pelo sangue, 

esperma e secreção vaginal, pelo leite 

materno, ou transfusão de sangue 

contaminado. O portador do HIV, mesmo sem 

apresentar os sintomas da Aids, pode 

transmitir o vírus, por isso, a importância do 

uso de preservativo em todas as relações 

sexuais. 

 

26) Sobre a doença da leucemia, indique a opção 

ERRADA. 

 

(A) As leucemias agudas são doenças malignas 

primárias dos órgãos hematopoiéticos, 

caracterizadas por uma predominância de 

precursores linfóides ou mielóides imaturos 

(blastos). Os blastos substituem 

progressivamente a medula óssea normal, 

migram e invadem outros tecidos. O resultado 

desta superprodução é a disseminação através 

do organismo de glóbulos brancos anormais 

em elevado número, interferindo com as 

funções vitais do corpo. 

(B) A Leucemia é uma neoplasia que afeta os 

glóbulos brancos. Normalmente, o número de 

glóbulos brancos produzidos está em equilíbrio 

com os que vão morrendo, de tal modo que 

existem sempre glóbulos brancos em 

quantidades suficientes no organismo como 

defesa contra infecções. 

(C) Quando a leucemia está no início, o seu 

diagnóstico é difícil, uma vez que os sintomas 

desta doença são semelhantes aos de outras 

doenças. Entre os principais sintomas temos o 

cansaço, a falta de apetite e possível febre 

intermitente. À medida que a doença avança, 

as células imaturas proliferam e invadem o 

espaço que antes era ocupado por células 

normais. Surge a dor nos ossos, como 

resultado da multiplicação das células 

leucêmicas no sistema ósseo.  

(D) Nos casos de leucemia aguda, há 

simultaneamente um aumento substancial da 

produção normal de eritrócitos, granulócitos e 

plaquetas, o que conduz a complicações como 

a anemia, infecção e hemorragia. 

 

27) Assinale a alternativa que NÃO apresenta 

corretamente um princípio do Sistema Único de 

Saúde. 

 

(A) Conjugação dos recursos financeiros, 

tecnológicos, materiais e humanos da União, 

dos Estados, do Distrito Federal e dos 

Municípios na prestação de serviços de 

assistência à saúde da população. 

(B) Integração em nível executivo das ações de 

saúde, meio ambiente e saneamento básico. 

(C) Organização dos serviços públicos de modo a 

instituir a duplicidade de meios para fins 

idênticos. 

(D) Divulgação de informações quanto ao potencial 

dos serviços de saúde e a sua utilização pelo 

usuário. 

 

28) Alguns fatores considerados de risco podem 

facilitar a contaminação com a bactéria 

causadora da gonorréia, quais sejam: 

 

I. Ter uma alimentação saudável. 

II. Não usar camisinha durante o ato sexual. 

III. Ter vários parceiros sexuais. 

IV. Ter um parceiro com histórico de qualquer 

infecção sexualmente transmissível. 

 

A quantidade de itens corretos é: 

(A) 1 

(B) 2 

(C) 3 

(D) 4 

 

29) Assinale a alternativa que NÃO apresenta 

corretamente um princípio fundamental do 

Código de Ética Médica. 

 

(A) O médico guardará sigilo a respeito das 

informações de que detenha conhecimento no 

desempenho de suas funções, com exceção 

dos casos previstos em lei. 

(B) Nas situações clínicas irreversíveis e terminais, 

o médico evitará a realização de 

procedimentos diagnósticos e terapêuticos 

desnecessários e propiciará aos pacientes sob 

sua atenção todos os cuidados paliativos 

apropriados. 

(C) Nenhuma disposição estatutária ou regimental 

de hospital ou de instituição, pública ou 

privada, limitará a escolha, pelo médico, dos 

meios cientificamente reconhecidos a serem 

praticados para o estabelecimento do 

diagnóstico e da execução do tratamento, 

inclusive quando em benefício do paciente. 

(D) Na aplicação dos conhecimentos criados pelas 

novas tecnologias, considerando-se suas 

repercussões tanto nas gerações presentes 

quanto nas futuras, o médico zelará para que 

as pessoas não sejam discriminadas por 

nenhuma razão vinculada a herança genética, 

protegendo-as em sua dignidade, identidade e 

integridade. 
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30) São competências da direção nacional do 

Sistema Único da Saúde (SUS): 
 

I. Promover a descentralização para as Unidades 

Federadas e para os Municípios, dos serviços e 

ações de saúde, respectivamente, de 

abrangência estadual e municipal. 

II. Promover articulação com os órgãos 

educacionais e de fiscalização do exercício 

profissional, bem como com entidades 

representativas de formação de recursos 

humanos na área de saúde. 

III. Estabelecer critérios, parâmetros e métodos 

para o controle da qualidade sanitária de 

produtos, substâncias e serviços de consumo e 

uso humano. 

IV. Coordenar e participar na execução das ações 

de vigilância epidemiológica. 
 

A quantidade de assertivas corretas é: 

(A) 1 

(B) 2 

(C) 3 

(D) 4 

 

31) Os sintomas do eczema surgem na pele e 

incluem: 

 

1. Feridas. 

2. Bolhas. 

3. Coceiras. 

4. Vermelhidão. 

5. Descamação. 

 

A soma dos itens corretos é: 

(A) 13 

(B) 12 

(C) 15 

(D) 9 

 

32) Sobre os aspectos gerais relacionados à 

obesidade, indique a opção ERRADA. 

 

(A) São muitas as causas da obesidade. O excesso 

de peso pode estar ligado ao patrimônio 

genético da pessoa, a maus hábitos 

alimentares. Todavia, foi comprovado através 

de várias pesquisas que a obesidade não tem 

relação com disfunções endócrinas. 

(B) A obesidade é o acúmulo de gordura no corpo 

causado quase sempre por um consumo 

excessivo de calorias na alimentação, superior 

ao valor usada pelo organismo para sua 

manutenção e realização das atividades do dia 

a dia. Nesse sentido, a obesidade acontece 

quando a ingestão alimentar é maior que o 

gasto energético correspondente. 

(C) A obesidade é caracterizada pelo acúmulo 

excessivo de gordura corporal no indivíduo. 

Para o diagnóstico em adultos, o parâmetro 

utilizado mais comumente é o do índice de 

massa corporal (IMC). 

(D) Como a obesidade é provocada por uma 

ingestão de energia que supera o gasto do 

organismo, a forma mais simples de 

tratamento é a adoção de um estilo de vida 

mais saudável, com menor ingestão de calorias 

e aumento das atividades físicas. Essa 

mudança não só provoca redução de peso e 

reversão da obesidade, como facilita a 

manutenção do quadro saudável. 

 

33) Acerca da anemia ferropriva, marque a opção 

INCORRETA. 

 

(A) Em crianças, a anemia ferropriva pode afetar o 

crescimento, a aprendizagem, e aumentar a 

predisposição a infecções. 

(B) O ferro é um nutriente essencial ao organismo, 

associado à produção de glóbulos vermelhos e 

ao transporte de oxigênio dos pulmões para 

todas as células do corpo. 

(C) A primeira medida no tratamento da anemia 

ferropriva é determinar e corrigir a causa da 

deficiência de ferro. Uma vez constatada a 

carência, é importante recomendar uma dieta 

rica nesse nutriente e prescrever sulfato 

ferroso por via que não seja oral. Raros são os 

casos em que o uso do medicamento por via 

endovenosa se faz necessário. A adesão ao 

tratamento deve ser mantida durante 

aproximadamente 6 meses depois de o exame 

de sangue acusar níveis normais de ferro no 

organismo. 

(D) A anemia por deficiência de ferro, ou anemia 

ferropriva, é a mais comum de todas as 

anemias, independentemente do estrato 

socioeconômico do indivíduo. Ela pode instalar-

se por carência nutricional, parasitoses 

intestinais, ou durante a gravidez, o parto e a 

amamentação. Pode também ocorrer por 

perdas expressivas de sangue, em virtude de 

hemorragias agudas ou crônicas por via 

gastrintestinal ou como conseqüência de 

menstruações abundantes. 
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34) Embora as infecções bacterianas sejam a 

causa mais comum de cistite, um número de 

fatores não infecciosos podem inflamar a 

bexiga, como por exemplo: 
 

I. Uso de um cateter durante longos períodos. 

II. Certos medicamentos podem causar 

inflamação da bexiga. 

III. Tratamento de radiação da região pélvica. 

IV. Hipersensíveis às substâncias químicas 

contidas em certos produtos, como o banho de 

espuma, sprays de higiene feminina ou geléias 

espermicidas. 
 

A quantidade de itens corretos é: 

(A) 1 

(B) 2 

(C) 3 

(D) 4 

 

35) A ______________ consiste na obsessão pela 

qualidade nutricional dos alimentos a ingerir, 

esta obsessão chega a levar a pessoa a abolir 

certos alimentos da sua dieta o que pode 

chegar a ser prejudicial pois devemos ingerir 

de forma controlada todo o tipo de alimentos. 
 

Assinale a alternativa que preenche corretamente a 

lacuna acima. 

(A) Bulimia nervosa. 

(B) Ortorexia. 

(C) Compulsão alimentar. 

(D) Anorexia nervosa. 

 

36) Sobre a doença da asma, indique a única 

alternativa FALSA. 

 

(A) Alergias alimentares não causam crises de 

asma. 

(B) A asma é uma doença inflamatória crônica das 

vias aéreas. O pulmão do asmático é diferente 

de um pulmão saudável, como se os brônquios 

dele fossem mais sensíveis e inflamados - 

reagindo ao menor sinal de irritação. 

(C) Para classificar a gravidade da sua asma, o seu 

médico considera a análise clínica juntamente 

com os resultados de seus exames. Determinar 

o quão grave é sua asma auxilia o médico a 

escolher o melhor tratamento. Além disso, a 

gravidade da asma pode alterar com o passar 

do tempo, necessitando um reajuste da 

medicação. 

(D) A asma é uma das condições crônicas mais 

comuns, acometendo cerca de 235 milhões de 

pessoas no mundo todo, segundo a 

Organização Mundial de Saúde. Estima-se que, 

no Brasil, cerca de 10% da população sofra 

com o problema. 

37) Sobre os diversos aspectos relacionados a um 

erro médico, indique a opção INCORRETA. 

 

(A) Identificar um erro médico pode ser muito 

difícil, já que alguns procedimentos (como as 

cirurgias) são naturalmente arriscados. O 

paciente ou a família que se sentir lesada ou 

desconfiar do equívoco deve reunir o máximo 

de documentos que puder (comprovantes de 

pagamentos, receitas, laudos médicos e 

exames e se possível uma cópia do prontuário 

médico) e mostrá-los para um médico de 

confiança. 

(B) O erro médico é uma falha do médico no 

exercício de sua profissão. Ele pode ser 

classificado em três categorias: Imprudência-

 falhas por desleixo e falta de atenção, ou em 

casos nos quais o médico não oferece os 

devidos cuidados ao paciente; 

Imperícia: quando o médico realiza um 

procedimento para o qual não foi preparado; 

Negligência - quando o médico assume riscos 

que colocam em perigo o paciente, sem que 

exista amparo científico para essa decisão. 

(C) Identificado o erro, você deve seguir as 

seguintes orientações: fazer um Boletim de 

Ocorrência na delegacia; realizar uma denúncia 

no Conselho Regional de Medicina (CRM). 

(D) Independente da decisão do Conselho Regional 

de Medicina, o paciente tem também o direito 

de pleitear uma indenização, para isso deve 

abrir um processo na Justiça Civil.  

 

38) São sintomas de um Acidente Vascular 

Isquêmico: 

 

I. Formigamento num dos lados do corpo. 

II. Alterações da memória. 

III. Perda repentina da força muscular e/ou da 

visão. 

IV. Dificuldade de comunicação oral (fala 

arrastada) e de compreensão; 

 

É verdadeiro o que se afirma em: 

(A) I, II e III 

(B) II e IV 

(C) I, II, III e IV 

(D) III e IV 
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39) Sobre os aspectos gerais relacionados ao 

eczema, indique a opção FALSA. 

 

(A) Ele pode afetar indivíduos de todas as idades, 

mas são mais frequentes nas crianças e nos 

profissionais da saúde que tendem a lavar as 

mãos com sabonete anti-séptico, que pode 

lesionar a pele. 

(B) O eczema é uma inflamação aguda ou crônica 

na pele que gera sintomas como coceira, 

inchaço e vermelhidão, não podendo ser 

causado por uma alergia. 

(C) O eczema de contato é caracterizado por uma 

lesão na pele que ocorre devido ao contato 

com um agente agressor, que pode ser um 

tecido sintético ou esmalte, por exemplo. 

(D) O eczema infantil manifesta-se especialmente 

após os 3 meses do bebê, perdurando até a 

adolescência, mas alguns podem permanecer 

com eczema até a vida adulta. Seu tratamento 

consiste no uso de corticoides, anti-

histamínicos e manter a pele hidratada. 

 

40) Entre as manifestações clínicas da anemia por 

deficiência de ferro, destacam-se:  

 

1. Palidez. 

2. Cansaço. 

3. Falta de apetite. 

4. Palpitações. 

5. Taquicardia. 

 

A soma dos itens corretos é: 

(A) 12 

(B) 13 

(C) 15 

(D) 10 

 

 


